



Informační zpravodaj obce Cerekvice nad Loučnou XXIX. ročník

Po delší odmlce Vám přinášíme další dávku informací a sond do dějů probíhajících a již v průběhu času patřících minulosti v naší obci. Uplynulý čas se budeme snažit nahradit rozšířeným rozsahem, a tak bude možná prostor i pro připomínku akcí již s větším časovým odstupem – uvidíme. Případným netrpělivým čtenářům se tímto omlouváme za opožděné vydání.

Co přinese doba adventní a závěr roku

Závěrečný finiš roku a předvánoční doba se svým stresem (pokud jsme si ho ochotni připustit k tělu) bude přinášet již tradiční dění a akce, které k tomuto období patří.

➤ Pomyslné zahájení předvánoční doby bude patřit **Adventní prodejní výstavě v Základní škole v pátek 1. prosince** od 14 do 18 hodin. Na výstavě si můžete nejen prohlédnout a zakoupit adventní věncem svíčky a vánoční ozdoby, ale také třeba jen posedět u kávy a cukroví, nebo si pochutnat na kaprovi s bramborovým salátem. Součástí programu budou i dvě kulturní vystoupení v tělocvičně od 15 a 16,30 hod. V letošním roce je adventní výstava spojena i s oslavou 85. výročí založení školy. Budete tedy moci navštívit i výstavu o historii ve druhém poschodí.

➤ **K začátku adventu patří již neodmyslitelně Mikulášská jízda historického parního vlaku.** Tentokrát je připravena nadšenci historické železnice na velice exponovaný a akcemi přeplněný termín **2. prosince**. Průjezd obcí bude tradičně proveden dvěma spoji v obou směrech. Přesné jízdní řády jsou zveřejněny na plakátech, přesto uvádíme odjezdy ze stanice Cerekvice zastávka: směr Litomyšl 9,57 a 15,57 a směr VM 10,59 a 16,59.

➤ Po loňské vydařené premiéře se i letos na Peklích (kde jinde?) sejdou všichni místní čerti na svém sjezdu, aby se připravili na nelehký úkol a vypilovali si taktiku občůzky nezvedných dětí v předvečer svátku Svatého Mikuláše. Přijďte se proto se svými dětmi seznámit s jejich běžným životem, jejich radostmi a strastmi v **neděli 3. prosince k altánu v Třešňovce na Peklích**.



„Sjezd“ začíná již v **15 hodin** a čeká Vás mimo zábavy a trochu toho strachu i občerstvení, opékání špekáčků i čertovské nápoje. Hoďte proto obavy z mocností pekelných za hlavu a přijďte „pobejt“. Budete vítáni.



➤ K tradicím již patří i **rozsvěcení vánočního stromku**. Letos však bude v trochu netradičním termínu. To je způsobeno zejména značným personálním zaneprázdněním, nepřebýrným množstvím akcí pořádaných v okolí, a tak konečný termín byl stanoven na **neděli 10. prosince od 17. hodin**. Nechybět bude

něco na zahrátí, slibujeme si i drobné kulturní vystoupení, ale hlavně se spolu na návsi setkáme v přátelské atmosféře. V čase předvánočním se navíc budete příspěť do sbírky na podporu místní rodiny, která se dostala do tíživé životní situace po vážném onemocnění dcery Nikolky. Již nyní děkujeme za Vaši štědrost.

➤ Negativní zprávou je, že v předvánoční době se nepodaří uspořádat adventní koncert. Umělci jsou zadání, a proto se budeme snažit domluvit nějaké vystoupení v čase povánočním.

➤ Po Vánocích bude důvod k rozpochybování a tuto příležitost přinese **veřejné bruslení** pro naše občany na zimním stadiónu v Litomyšli v sobotu **30. prosince od 10 do 12 hodin**. Věříme, že mnoho našich sportovců této příležitosti využije a bude brázdit ledovou plochu s neutuchajícím elánem.

➤ Závěr roku bude po loňském úspěchu opět patřit **Silvestrovskému** podvečernímu **ohňostroji**. To bude letošní poslední příležitost společně se setkat a zhodnotit končící rok. Termín je jasný, pouze zbývá doladit detaily. S těmi budete seznámeni včas na plakátech a v aktualitách a hlášeních, Muniopolisu a na webu obce.

A co si připomenout z uskutečněných akcí?

➤ Po několikaleté odmlce zastupitelstvo uspořádalo pro naše seniory setkání v místním pohostinství. Termínem byl sváteční den 28. října, a tak jsme si mohli vzpomenout i na velmi vydařenou akci k uctění 100 let vzniku republiky. To to uteklo, dalších 5 roků se již k tomuto jubileu přičítlo. Začátek setkání patřil dětičkám z místní Mateřské školy. Poté byla zhodnocená uplynulá léta i současné dění. Poté následovala volná zábava s občerstvením. Zájem byl o obrazovou kroniku za posledních 5 let. K dobré pohodě přispěla i kapela A je to, která svým vystoupením podpořila vydařenou akci. Na zpěv došlo, na tanec ne. Rádi jsme se s Vámi sešli milí senioři.

➤ V sobotu 21. října uspořádala knihovna Podzimní charitativní blešák, který ve výsledku přinesl výtěžek úctyhodných 29100 Kč na konto nemocného Tonika Štefla. Děkujeme dárcům i pořadatelům.



- ✓ To, že do stejné řeky nevstoupíš dvakrát se bohužel vyplnilo pořadatelům Cerekvického Halloweenu. Po loňské úžasné jízdě se letos proti postavilo počasí, a tak připravené atrakce pro místní strašidla 3. listopadu více méně odnesl vytrvalý déšť a tak zbývalo než posedět a bavit se v místní hasičárně. Díky všem, kteří akci zajistili.
- ✓ Výlet po 11 státech USA se v knihovně 23. listopadu vydařil, a tak přítomní posluchači se mohli seznámit s bezprostředními zážitky po roadtripu nejen po západních národních parcích. Markéto a Tomáši děkujeme.

Tříkrálová sbírka tradičně i netradičně

Jako každý rok se touto dobou pilně chystáme na nadcházející Tříkrálovou sbírku. Naše tříkrálové skupinky navštíví vaše domácnosti v sobotu **6. ledna 2024**.



Vloni se díky štědrým dárcům podařila vybrat úžasná suma - **790 231 Kč!** Částka putovala především na zakoupení osobního vozu pro naše zdravotní sestry, pro které je to nezbytný prostředek na cesty za pacienty.

Prostřednictvím nadcházející Tříkrálové sbírky bychom rádi pořídili nový **moderní výtah pro Charitní domov Mendryka**. Původní je totiž technicky zastaralý, nedovoluje bezbariérový přístup všem obyvatelům domova a neumožňuje přepravu na lehátku. Nový výtah zpřístupní obyvatelům zahradu Domova a kontakt s okolím. Dále výtěžkem podpoříme rodiny s dětmi v nepříznivé situaci nebo také naše Dobrovolnické centrum.

Nově bude možné u našich koledníků přispět i přes **QR kód**, který bude nalepený na tříkrálových kasičkách. Nemusíte tak mít strach, že nemáte nachystaný přesný obnos. Pokud vás koledníci doma nezastihnou, bude možné přispět také pomocí ONLINE koledy, dárcovské SMS, přes platební bránu či bankovní účet (více na www.trikralovasbirka.cz).

Děkujeme už nyní všem, kteří se do této tradiční sbírky zapojí a přispějí na dobrou věc.

Více informací o Tříkrálové sbírce najdete na našem webu: litomysl.charita.cz/trikralova-sbirka nebo u koordinátorky Tříkrálové sbírky – Ing. Veroniky Peterkové (tel. 733 741 091, e-mail: dobrovolnik@lit.cz). Pokud byste se chtěli Tříkrálové sbírky účastnit jako koledníci nebo

vedoucí skupinek, budeme rádi, když se nám co nejdříve ozvete.

Děti se jako i loňský rok budou moci zapojit do výroby **originální tříkrálové tašky** - více informací najdete na našem webu, Facebooku nebo Instagramu. Všechny výtvary odměníme!

Ing. Veronika Peterková, Farní charita Litomyšl

Linka důvěry Ústí nad Orlicí děkuje a informuje

Jménem obecně prospěšné společnosti KONTAKT Ústí nad Orlicí, která zřizuje krajskou Linku důvěry Ústí nad Orlicí, bychom chtěli poděkovat obci Cerekevce nad Loučnou za finanční podporu, kterou nám v roce 2023 udělila. Těto podpory si velmi vážíme.

Bez podpory měst a obcí a Pardubického kraje bychom nemohli poskytovat služby v neomezeném provozu již 28 let.

Linka důvěry je sociální službou s posláním podpořit a krátkodobě provést člověka trápením, které přesahuje jeho momentální přirozené zdroje. Tuto pomoc poskytujeme telefonicky, přes Skype nebo e-mail. Blíže informace o naší službě naleznete na webových stránkách www.linkaduveruuo.cz. Zajímavé odkazy k řešení různých životních situací mohou případní zájemci o naši službu zjistit také na facebookových stránkách „Linka důvěry Ústí nad Orlicí“.

V roce 2023 se na nás lidé obraceli nejen s osobními, vztahovými a dalšími otázkami, ale také s problémy, které reflektovaly aktuální situaci ve společnosti.

Děkujeme za spolupráci s Vámi a v případě jakýchkoliv dotazů k naší službě se nebojte na nás obrátit.

Mgr. Sylva Heulerová

Víceúčelové hřiště – dokončeno

Po značném úsilí a opakovaných žádostech o dotaci můžeme ohlásit, že je konečně hotovo. Stavba je předána, žádost o proplacení je podána a nyní čekáme na kolaudaci díla. Postupně nakupujeme další vybavení, které nebylo předmětem dotace. To nyní na zimu instalovat nebudeme. Zpracováváme smysluplný provozní řád, který bude mj. obsahovat ustanovení o přednostním využití pro potřeby škol. Pokud škola v přiděleném čase plochu nevyužije, bude možné využít plochu i pro ostatní sportovce. Přes zimu pánujeme vytvořit rezervační systém na webu pro možnost zajistit si plochu dle svých potřeb. Nyní pouze seznamujeme s hlavními zásadami použití hřiště.

- Do sportovního areálu je zakázáno vstupovat jiným způsobem, nežli za použití vstupních branek.
- Do sportovního areálu smí vstoupit uživatel mladší 10 let pouze v doprovodu osoby starší 18 let.
- Do sportovního areálu se nesmí vnášet předměty nesouvisející se sportovní činností, uživatel je rovněž povinen si všechny donesené věci odnést.
- Uživatel sportovního areálu nesmí poškozovat nebo znečišťovat sportovní plochu, oplocení, vybavení a zařízení sportovního areálu.
- Uživatel nesmí svým chováním ohrožovat zdraví ostatních uživatelů.
- Uživatel nesmí svojí činností, zejména hlukem, obtěžovat okolí sportovního areálu a obyvatele obce.
- Dále uživatel je povinen užívat sportovní areál tak, aby předcházel možnosti vzniku požáru, poškození nebo jiným haváriím.
- Vstup do areálu je na vlastní nebezpečí a provozovatel nenese žádnou odpovědnost za donesené či odložené věci ani za případné újmy na zdraví.
- V případě zjištění jakékoliv závady ve sportovním areálu je uživatel povinen tuto skutečnost neodkladně oznámit správci (Jan Hořínek – tel. 724226325, Jiří Krátký ml. - 605450922)

Uživatelům víceúčelového hřiště je ZAKÁZÁNO:

- vstupovat do sportovního areálu v nevhodné obuvi (kopačky vč. gumových špuntů, atletické tretry, obuv s podpatkem, obuv s černou podrážkou, atd.) nebo ve znečištěné obuvi
- vstupovat do sportovního areálu v podnapilém stavu či pod vlivem jiných omamných látek, vnášet jakékoliv skleněné láhve či sklenice
- vstupovat do sportovního areálu se zvířaty vyjma služebních psů a psů sloužících zdravotně postiženým osobám
- na ploše hřiště jezdit na kole, tříkolkách, koloběžkách, kolečkových bruslích, skateboardech, motorkách a jiných dopravních prostředcích
- odhazovat odpadky mimo místa k tomu určená a lepit žvýkačky na umělý povrch a vybavení
- ve sportovním areálu kouřit, rozdělávat a manipulovat s otevřeným ohněm
- používat alkoholické nápoje a jiné omamné látky

- vnášet do sportovního areálu střelné zbraně, výbušniny, chemikálie a jiné předměty ohrožující zdraví a bezpečnost a jakýmkoliv způsobem s nimi manipulovat
- přemísťovat jakékoliv zařízení sportovního areálu mimo stanovená místa
- lézt či skákat po konstrukcích, sítích, oplocení či jiných sportovních zařízeních

Protipovodňový informační systém = rozhlas zprovozněn

Jistě jste zaregistrovali nová hlášení přenášené venkovními hlásiči. To je jedna ze součástí instalovaného systému mj. napojenému na centrální systémy varování (všeho druhu – nejenom povodní). My tento systém budeme, jak doufáme, využívat zejména k přenosu informací mezi občany formou hlášení. Zařízení je ve zkušebním provozu a tak je prostor pro sběr jednotlivých připomínek k nedostatkům a poznatkům. Již víme o některých problémech na téma: hlasitě, „hádá se to“, neslyšíme.... Dotazy na funkčnost stávajících domácích přijímačů jsou časté a oprávněné. Opravdu – měly by fungovat i když se to mnohdy neděje. Je nahlášeno dodavateli – problém řeší. Přesto vidíme pozitiva tohoto systému. Nastavení vysílacích časů je v zimním čase problém, protože vysílat za tmy není zrovna ideální, ale budeme se snažit běžně vysílat v 11 a v 16,15. V létě přidáme i další podvečerní čas. Padají dotazy, slyším, že někde hlásíte, ale u nás to nehraje – vysvětlení je prosté. Systém dokáže vysílat na vybraná zařízení dle potřeb a zaměření zprávy a tak lze vyslat do oblastí, kterých se to týká – např. Pekla, Vápenice, nebo i jednotlivá zařízení. Pokud však chcete jít s dobou můžete si instalovat do svých chytrých mobilů aplikaci Munipolis a přihlásit se k odběru informací z Cerekvice. Zde pak najdete veškeré informace z Aktualit či Hlášení rozhlasu v obci přímo do mobilu.

Přeměna prostoru před Konzumem

Dle připraveného projektu proběhla stavební akce nazvaná Chodník před Konzumem a parkovací místa. Uvedený projekt byl realizován se záměrem zvýšit bezpečnost chodců v nebezpečném a frekventovaném místě křižovatky před Obecním úřadem a dát řád dříve živelnému parkování vozidel. Nyní je na nás všech zvyknout si na jiné místo přecházení (i když možná o pár kroků delší) které skýtá větší přehled o provozu i když místo pro přechod je „pouze“ místem pro přecházení = není přechodem pro chodce (proto chybí zebra) a proto zde chodec NEMÁ přednost. Toto řešení Policie ČR nepovolila.

Okresní fotbalový podzim je za námi

První mrazíky již vyhnaly z fotbalových trávníků okresní borce a tak nám zbývá sledovat pouze hrstka těch prvoligových evropských pohárových bojů. To však není důvod nepodělit se s děním na trávnících okresních. V hodnocení není důvod k nějakým stížnostem či negativům. I když, vždy to může být lepší. A tak pěkně po řadě.

Podzim zahájil domácí remízou z nižší soutěže postoupivším Třebářovem 2:2. To se mohlo zdát málo, ale teprve čas ukázal, s kým měli naši tu čest. Na konci podzimu totiž tento soupeř okupuje jako velké překvapení samý vrchol tabulky. Další, tentokrát bezbranková, remíza se zrodila v Hradci nad Svitavou. A pak přišlo očekávané derby s Morašicemi, které naši zvládli 1:0. V gólově bohatém utkání v Jevíčku naši podlehli 5:3 a stejný výsledek se zrodil i doma s jinak neškodnými Němčicemi – pouze s vítězstvím na naší straně. Nečekané vítězství v Boršově 0:2 potěšilo, ale následující domácí remíza s béčkem Poličky 2:2 příliš nenadchla.

Následovaly další dvě domácí výhry – S Mladějovem 4:2 a s Dlouhou Loučkou 3:1. Do Vendolí si naši zajeli pro bod za remízu 1:1. Další výjezd na půdu dolnoújezdského béčka tak slavně nedopadl – prohra 3:1. Poslední domácí zápas zůstane v našich vzpomínkách jako výkonnostní trápení a poločasový dvougólová ztráta se v závěru podařila smazat, a tak byl doma alespoň bod – 2:2. Závěr podzimu patřil výjezdu na hřiště Horního Újezdu a tam se zadařila výhra 1:4. Mohla tak zavládnout spokojenost a přezimování na **4. místě** je potěšující a to při pohledu na nečekaně vyrovnanou tabulku, kdy případný neúspěch znamená propad o několik míst. Vždyť mezi prvním a 8. místem je rozdíl pouhých 6 bodů. Podzimní skóre je 30:22. Mezi nejlepší střelce týmu lze řadit Zdeňka Lorence s 5 góly a Adama Lipavského se 4 góly. Leč nejlepší střelci okresního přeboru mají 13 zásahů. Podzimní zápasy sehrálo naše mužstvo s celkově s 22 hráči a pod vedením trenéra Petra Vomáčky a vedoucího mužstva Tomáše Lochmana a Radka Šedy je nyní čeká zasloužená zimní přestávka, kterou však vystřídá jarní příprava. K tomu všem přejeme mnoho



elánu, chuti a pohody, aby i na jaře se bylo možné dívat na pohlednou hru vyšperkovanou góly v soupeřově síti.

Slavoj tenis - klub : zprávy z činnosti klubu.

Dne 26. října jsme ukončili tréninkovou tenisovou školu na antukovém hřišti pro žáky a žákyně ZŠ Cerekvice.

V měsících červen - červenec se uskutečnilo 10 tréninkových hodin /1,5 hod/, s účastí cca 50 % z 11 přihlášených dětí.

V druhé části v měsících srpen, září a říjen bylo 16 tréninků s účastí kolem 40 % z přihlášených 7 dětí .

Nejlepší docházku měli: Nela Růžičková a Antonín Rezek - 17x, a Jiří Rynda a Vilém Fendrych - 12 x

Přejeme všem našim mladým tenistům dál neutuchající zájem o tenis, a i když u nás není tenisová hala, tak tu jsou v areálu Slavoj tenisové zdi, které se mohou dále využívat (pokud to počasí dovolí) celou dlouhou zimní přestávku, a na jaře 2024 opět na tenisových kurtech na shledanou!

"trenéři" Slavoj Tenis-klubu



Informace, které se mohou hodit

- Jednotlivé části obce jsou v poslední době omezovány v dodávce elektrické energie. Důvod je jasný – přeložka vysokého napětí jako příprava pro budoucí výstavbu D35. A to ještě není všem dnům konec – pro oblast Vápenic je již avizována další odstávka a to 11. a 12. prosince 2023, vždy od 7,30 do 15,30. Děkujeme za pochopení.
- S ohledem na již zcela pozdní období roku oznamujeme, že kontejnery na zelený odpad a větve jsou na svých místech umístěny letos naposledy. Po jejich naplnění (pokud to počasí ještě dovolí) budou odstraněny a na svá místa se vrátí až v jarních měsících.
- Počínající mrazíky si vyžádaly uzavření vody na místním hřbitově. Pokud budete mít potřebu použít vodu, musíte si poradit z vlastních zdrojů.
- Pošta Partner oznámila, že ve dnech 27. a 29. prosince 2023 bude z provozních důvodů v Cerekvici uzavřena.
- Společnost zajišťující likvidaci odpadu – firma LIKO Svitavy, zaslala jako každoročně výpočet nákladů na provoz svozu zbytkového netříděného komunálního odpadu, separovaného sběru a nebezpečný a velkoobjemový odpad jako podklad pro stanovení poplatku na následující rok. Dle očekávání došlo k navýšení oproti letošnímu roku o dalších 120 Kč/ občana. Na tomto navýšení se částí podílel i přesun sazby DPH z dosavadních 15 % na 21%. S uvedeným navýšením se bude zabývat poslední letošní zasedání Zastupitelstva, které se na základě skutečných nákladů rozhodne pro případnou změnu výše poplatku. Z předložených informací je to pravděpodobné. Vše bude součástí nově vydané Obecně závazné vyhlášky, která bude tuto oblast řešit.

Provoz Obecního úřadu na konci roku 2023

Posledním úředním dnem, včetně pokladny bude středa 20. prosince do 16 hodin. Od 21. 12. 2023 do 2. 1. 2024 bude pro veřejnost uzavřen. O ověřené výstupy z Czech Pointu, ověření podpisů a listin si můžete požádat na Městském úřadě v Litomyšli. Prvním úředním dnem v roce 2024 bude středa 3. ledna 2024.

Vážení spoluobčané přejeme Vám klidné a spokojené prožití vánočních svátků plných pohody a přátelství. Do nastávajícího roku pak přejeme klid, mír, sebevědomí, mnoho důvodů k radosti a úsměvům, úspěchy a zejména pevné zdraví.